
Цікаві факти про гроші  
 
Що в імені? Прізвиськом «ґрінбеки» («зелені спинки») назвали безвідсоткові прості векселі з 
зеленою зворотною стороною, які було випущено у Сполучених Штатах у 1861 році для 
фінансування Громадянської війни.  
 
Триваюча цінність. Вважається, що всі види паперових грошових знаків, випущених урядом 
Сполучених Штатів починаючи з 1861 року, є законні платіжні кошти, які можуть погашатися й 
нині за своєю повною номінальною вартістю. Уряд США ще ніколи не девальвував своєї валюти.  
 
Відплата кольором? Останнім видом американської валюти з фоновим забарвленням були так 
звані золоті сертифікати вартістю в 20 доларів серії 1905, які мали золотистий відтінок. 
 
З нарисованими жіночими рисами. Єдиною жінкою, чий портрет з’явився на паперових 
грошах США, була Марта Вашинґтон. Її портретом було прикрашено так звані срібні 
сертифікати вартістю в 1 долар серій 1886, 1891 та 1896. 
 
Найбільші бакси. Банкнотою з найбільшою вартістю, коли-небудь надрукованою Бюро з 
випуску грошових знаків і цінних паперів, був так званий золотий сертифікат серії 1934 вартістю 
в 100 000 доларів. Ці банкноти не розповсюджувалися серед населення, а вживалися виключно 
для фінансових операцій між банками Федеральної резервної системи та Казначейством США.  

  
«На Бога покладаємося». Цей напис уперше з’явився на американських монетах у 1864 році. 
Майже століття по тому Конґрес затвердив цей напис як офіційний національний девіз, і, за 
нинішнім законодавством, діє вимога вживати його так на монетах США, як і на паперових 
грошах. Вживання цього девізу багато разів за ці роки оспорювалося в судах, але кожного разу 
підтверджувалося різними судами, в тому числі Верховним судом США у 1977 році. 

Життя баксів починається тут. З лютого 1862 року відповідальність за те, який дизайн буде 
прийнято для паперових грошей, в тому числі за портрети на них, несе Міністр фінансів США. 
Міністр Джон У. Сноу схвалив новий дизайн купюри вартістю в 50 доларів, яку намічено ввести 
наприкінці 2004 року. 
 
Тільки посмертні портрети, будь ласка. Починаючи з 1866 року, законом США заборонено 
друкувати на банкнотах портрети кого б то не було з живих осіб. 
 
Тривала міць. Починаючи з 1929 року, на американських банкнотах фіґурують портрети тих же 
самих історичних діячів. 



«Банкнотний» папір для повторного користування. Деякі з банкнот, усунених з обігу 
Федеральною резервною системою, завершують свій життєвий цикл як папір для бланків. 
 
Судорога від писанини! Коли уряд США здійснив свій перший великий випуск паперових 
грошей у 1861 році, кожен окремий простий вексель мали особисто підписувати один із 
представників Регістру Казначейства та сам скарбник. Ця непрактична вимога породила новий 
закон, який дозволяв, аби підписи Регістру та скарбника гравіювали та потім друкували на 
банкнотах. І так воно стало робитися, починаючи з випуску першої серії банкнот Сполучених 
Штатів у 1862 році. 

 
 Число «1» – не таке вже самітне. Купюр вартістю в 1 долар друкується більше, ніж будь-яких 
інших (однодоларові банкноти становлять близько 45 відсотків усіх надрукованих банкнот).  
                
Гігантський «грошовий пояс». Вісьмома мільярдами американських банкнот, які друкуються 
щороку, можна підперезати земний екватор понад 30 разів. 
 
Мільйони заввишки в милю. Якщо скласти валюту в штабель заввишки в одну милю, то в 
ньому буде 14 з половиною мільйонів банкнот. 
 
Різні блюда для різного люду. Найбільше вживані купюри у Сполучених Штатах – це купюри 
вартістю в 1 долар та в 20 доларів; за межами США – то банкноти вартістю в 100 доларів. 
 
Не фунт ізюму … Одна банкнота, незалежно від її номіналу, важить приблизно 1 грам. У фунті 
454 грами, тож один фунт валюти містить 454 банкноти. 

 
Червоний, білястий і блакитний. Папір нейтрального забарвлення для виготовлення 
американських грошових знаків складається на 25 відсотків зі лляного полотна та на 75 відсотків 
з бавовни. Червоні та блакитні синтетичні волокна різної довжини рівномірно розподілено по 
всьому паперу.  
 
Міцний горішок! Вам доведеться згортати вдвоє американську банкноту майже 4 тисячі разів, 
перш ніж вона порветься. 


